

2020年8月28日 星期五

庚子年七月初十 第20506期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

阔步走在新时代康庄大道上 ——以习近平同志为核心的党中央关心西藏工作纪实

新华社记者 沈虹冰 罗布次仁
王琦 张京品

这是一片神奇的高原，千山耸立，万水奔腾。

这是一片淳厚的土地，沧海桑田，见证奇迹。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央科学分析西藏工作面临的形势，深刻阐释一系列重大理论和实践问题，在党和国家工作全局中部署和推进西藏工作，为新时代西藏工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

夏秋之交，天朗气清，格桑花开，高原大地生机勃勃，景美如画。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和亲切关怀下，西藏各族儿女正意气风发、携手同行，阔步走在新时代康庄大道上。

党的恩情记心间——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、谋篇布局，为新时代西藏发展指明方向

西藏林芝市318国道旁，巨柏林葱郁挺拔，巴吉村的民居掩映其间。

作为远近闻名的富裕村，巴吉村2019年集体经济收入超1200万元，村民人均纯收入3.4万元。

这个西藏的小村庄，习近平同志曾两次来过，并叮嘱“千方百计帮助群众增收，让老百姓的日子越过越甜”。

“按照总书记说的，我们大力发展战略性经济，没有一人在致富的路上掉队。”巴吉村党支部书记米玛说。

喜马拉雅莽莽苍苍，群山起伏绵连，一座座高矗的山峰犹如无字丰碑，见证和记录着中国共产党领导下的雪域高原

发生的巨变。

西藏和平解放70年来，历届中央领导集体高度重视西藏工作、关心西藏人民。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，站在实现中华民族伟大复兴的战略高度，着眼于西藏同全国一道实现全面小康和现代化，为新时代雪域高原发展倾注了大量心血。

作为我国重要的边疆民族地区，西藏高寒缺氧，地处边陲，反分裂斗争任务艰巨。

特殊的自然地理、历史因素，决定了西藏是完善国家治理、实现全面小康、推进现代化建设的重点难点。

党的十八大以来，西藏进入了全力推进全面建成小康社会和长治久安的关键阶段。

维护西藏和谐稳定、实现西藏繁荣进步，是西藏各族干部群众的热切期盼，也是全党全国各族人民的共同心愿。

中共中央国务院关于对《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复

中共北京市委、北京市人民政府：

你们《关于报请审批〈首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)〉的请示》收悉。现批复如下：

一、同意《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》(以下简称《核心区控规》)。《核心区控规》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书

记对北京重要讲话精神，牢牢把握核心区战略定位，突出政治中心、突出人民群众、注重中央政务功能保障、注重疏解减量提质、注重老城整体保护、注重街区保护更新、注重民生改善、注重城市安全，符合党中央、国务院批复的《北京城市总体规划(2016年-2035年)》，对首都规划建设具有重要意义。

二、核心区是全国政治中心、文化中心和国际交往中心的核心承载区，是历

史文化名城保护的重点地区，是展示国家首都形象的重要窗口地区。要深刻把握“都”与“城”、保护与利用、减量与提质的关系，把服务保障中央政务和治理“大城市病”结合起来，推动政务功能与城市功能有机融合，老城整体保护与有机更新相互促进，建设政务环境优良、文化魅力彰显、人居环境一流的首善之区。

(下转第2版)

新华社记者

“一个现代化的社会，应该既充满活力又拥有良好秩序，呈现出活力和秩序有机统一。”

习近平总书记近日主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话，强调以共建共治共享拓展社会发展新局面。

社会治理是国家治理的重要方面。围绕社会治理共同体、基层社会治理、社会公平正义等，专家学者和基层工作者结合自身实际不断深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神。

习近平总书记在座谈会上指出，要完善共建共治共享的社会治理制度，实现政府治理同社会调节、居民自治良性互动，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

我国社会结构正在发生深刻变化，互联网深刻改变人类交往方式，社会观念、社会心理、社会行为发生深刻变化。

中国社会科学院副院长蔡昉说，新时代面临着新课题，要深入实际，深刻认识国情。从国情出发，从中国实践中来、到中国实践中去，使理论和政策创新符合中国实际、具有中国特色。

“总书记关于社会治理的论述，与党的十九届四中全会精神一脉相承，更加着眼于‘十四五’时期经济社会发展的新特点、新趋势、新要求，提出了更有针对性的任务举措和目标要求。”中共中央党校(国家行政学院)社会和生态文明教研部主任龚维斌说。

清华大学公共管理学院院长江小涓认为，随着社会经济形态发生深刻变化，人们对美好生活的诉求更加广泛多元，不仅对物质文化生活提出了更高的要求，在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求也日益增长。这些立体的利益和诉求在许多方面相互制约和制衡，新时期的社会治理要兼顾各方，在各种利益和诉求中尽可能寻求最大公约数，达成平衡、形成共识。

福建省厦门市思明区区委书记廖华生听了总书记对社会治理的论述感触颇深。思明区常住人口超过100万、人口密度较大，探索现代化社会治理迫在眉睫。

廖华生说，传统互帮互助的邻里温度在“钢铁丛林”“网络世界”里日渐冷却，组织碎片化、人际陌生化等特征日益凸显。“在新的社会结构下构建社会治理共同体，需要重新拉近居民与居民、居民与组织、组织与组织之间的距离，才能实现融合共建、联动共治、资源共享。”

领域专家座谈会上的重要讲话

完善共建共治共享 拓展社会发展新局面

王东明在调研农林水利气象和财贸轻纺烟草工会工作时指出

以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑 凝聚起广大职工建功新时代的磅礴力量

本报北京8月27日电 (记者郑莉 郝赫 通讯员康健)8月25日至27日，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明率队前往农林水利气象系统工会和财贸轻纺烟草系统工会调研，全面了解各级工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，统筹推进疫情防控、防汛救灾和复工复产，以及落实工会各项重点工作情况。

王东明一行先后赴首农集团三元食品公司、北京消费扶贫双创中心、华风气象传媒集团、北京市水务局南水北调团城湖管理处、北京花乡花木集团和北京市珐琅厂有限责任公司、北京轻工技师学院、中储粮集团公司、王府井百货大楼等单位，深入生产一线、劳模创新工作室、职业培训基地和职工之家、暖心驿站，详细了解

企业生产经营、职工生产生活和工会重点工作推进情况。调研期间，王东明通过视频连线西藏那曲、海南三沙、黑龙江佳木斯、河北魏瑞江创新工作室等气象系统基层单位和中储粮集团湖北荆门直属库，向广大职工特别是投身抗疫和防汛救灾一线，推动复工复产和灾后重建的职工、劳模、工匠表示诚挚慰问。

王东明对农林水利气象系统和财贸轻纺烟草系统各级工会的工作成绩给予充分肯定，对进一步做好工作提出明确要求。他指出，今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年。明年我国将进入“十四五”时期，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，面对国内外复杂严峻的形势，各级工会要切实增强责任感、使命感、紧迫感，胸怀中华民族伟大复兴战略全局

和世界百年未有之大变局，科学分析形势、把握发展大势、谋划推进工作，凝聚起广大职工建功新时代的磅礴力量。

王东明强调，要不断强化理论武装，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、教育职工。要认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，把学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述不断引向深入，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要加强职工思想政治引领，深化“中国梦·劳动美——决胜小康 奋斗有我”主题宣传教育活动，团结引领广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

王东明要求，要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，团结

特高压变电站 中的“5G慧眼”

8月27日，巡检无人机在变电站外巡线(无人机照片)。

在青海—河南±800千伏特高压直流工程豫南换流变电站内，基于5G网络的“慧眼”全方位监视着站区。针对特高压变电站规模大、设备种类多的特点，该电站于今年5月实现5G网络站内全覆盖，配置适用5G网络的巡检机器人、无人机及高清视频监控设备，提升巡检监视设备的感知能力，确保特高压工程安全平稳运行。

新华社记者 李嘉南 摄



北京优化提升核心功能，做好“加减法”，促高质量发展——

动能转变 城市焕新

尾阶段。

这座规划面积约30平方公里的公园，地处朝阳、顺义、昌平三区交界处，有京城最大“绿肺”之称。几年前，这里还是一片砂石厂。“原来的沙子营可没有这样的好生态。”周边居民说，沙子营村里的砂石厂腾退以后，才建起了这个大公园。

近年来，北京围绕“都”与“城”的关系，不断加强“四个中心”功能建设，提高“四个服务”水平，在服务党和国家工作大局的同时，实现更高质量的发展，持续改善民生，围绕减量、留白、增绿、治污等方面做文章，破解“大城市病”，让百姓更有获得感。(下转第3版)

疏解整治促提升，转换发展动能

“原来沙子营村是以出产优质河砂闻名，最多时有30多家砂石厂。”家住回龙观的原沙子营村村民范友田说，砂料生产带来了环境污染，也带来了出租大院、废品回收站等安全和环境问题。(下转第3版)

本报北京8月27日电 (记者郝赫)

“据不完全统计，自2018年以来，全国已新发展货车司机、快递员等八大群体会员约654.7万人。”记者从全国总工会今天召开的新闻发布会上获悉，全总持续推进以货车司机、快递员、网约车送餐员等八大群体为代表的“三新”领域职工入会工作已取得阶段性成效。发布会上，全总副主席、书记处书记蔡振华与武汉市五一劳动奖章获得者、外卖骑手郭峰共同发布入会微视频《工会，在你身边》。

随着以新产业、新业态、新模式为核心的“三新”经济蓬勃发展，平台就业、灵活就业大量出现并呈加

速增长趋势。2015年，全总以物流(快递)业等为重点开展了农民工入会集中行动。2018年，全总下发《推进货车司机等群体入会工作方案》，启动货车司机入会集中行动试点。2019年，全总又设立了货车司机、快递员等群体入会专项基金500万元，带动各级工会不断加大投入。此外，全总还印发加强乡镇(街道)工会建设、加强区域性、行业性工会联合会建设等相关文件，完善组织体系，规范工作运行，推动基层工会建起来、转起来、活起来。

(下转第2版)

上半年工会投入61.8亿元为低收入职工家庭送温暖

本报北京8月27日电 (记者郝赫)“上半年，各级工会共帮扶20.38万户困难职工家庭和27.24万户低收入职工家庭，投入61.8亿元用于对受疫情影响的低收入职工家庭特别是感染新冠肺炎以及染病病亡职工家庭送温暖，进一步健全常态化帮扶机制。”记者今天从全国总工会获悉，为做好“六稳”工作，落实“六保”任务，6月24日印发《关于在做好“六稳”工作落实“六保”任务中充分发挥工会组织作用的意见》以来，全总和各级工会迅速行动，在强化就业优先政策、加大困难职工帮扶、助力企业复工复产、维护职工队伍稳定等方面发挥工会组织作用，推动各项工作落地见效。

货车司机等群体入会工作已取得阶段性成效，全国各级工会采取了哪些举措？又将如何应对新挑战？对此，全总给出了权威解答——让“三新”领域职工感受到工会组织“家”的温暖

(全文见今日第2版)

本报记者 赵剑影 刘小燕 孙方慧

森林、花海、湖泊、梯田……眼下，北京温榆河公园一期示范区建设已进入收